

ЗНАМЯ УДАРНИКА

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИК'а Новосибирской области

№ 2 (325) —♦— 8 января 1939 г. —♦— ЦЕНА 8 КОП.

О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР, Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

В Советском Союзе трудящиеся работают не на капиталистов, а на себя, на свое социалистическое государство, на благо всего народа. Подавляющее большинство рабочих и служащих честно и добросовестно работает в предприятиях, на транспорте, в учреждениях, проявляя сознательное отношение к труду, давая образцы ударничества и трудовой доблести, укрепляя мощь и обороноспособность страны.

но наряду с честными и добросовестными работниками еще имеются отдельные несознательные, отсталые или недобросовестные люди—лентяи, лодыри, прогульщики и врачи.

Эти люди своей недобросовестной работой, прогулами, опозданиями на работу, бесцельным хождением по предприятию в рабочее время и другими нарушениями правил внутреннего трудового распорядка, а также частыми самовольными переходами из одних предприятий в другие разлагают дисциплину труда, наносят большой ущерб промышленности, транспорту и всему народному хозяйству.

Они стремятся дать государству работы поменьше, а себе урвать денег побольше. Они злоупотребляют советскими законами и правилами о труде, используя их в своих корыстных интересах. Они не работают полностью даже установленных часов рабоче-

уставший рабочий час в рабочего дня, а нередко работает всего только 4 или 5 часов, растративая остальные 2—3 часа рабочего времени впустую. На этом народ и государство теряют ежегодно миллионы рабочих дней и миллиарды рублей.

Когда летунов и лодырей увольняют, они начинают сутяжничать, и, не работая, добиваются оплаты за якобы вынужденный прогул. Увольнение с предприятий за нарушение трудовой дисциплины, как правило, не является

ся сколько-нибудь действительным наказанием для прульщиков, так как в большинстве случаев они немедленно устраиваются на работу в других предприятиях.

Используя ныне действующее правило о порядке предоставления отпусков, согласно которому право на отпуск

предоставляется по истечении 5,5-месячной работы в предприятии или учреждении, летуны и лодыри, побегая из одного предприятия в другое, ухитряются получать два отпуска в течение года, оказываясь в преимущественном положении перед добросовестными рабочими и служащими.

В домах, построенных заводами и фабриками для своих рабочих и служащих, квартиры нередко заняты лицами, самовольно бросившими работу в этих предприятиях или уволенными за нарушение трудовой дисциплины, а из-за этого рабочие и служащие, длительно и честно работающие в одном предприятии, сплошь и рядом лишены необходимой им жилой площади.

При распределении путевок в дома отдыха и санатории летуны и прогульщики пользуются такими же правами, что и честно работающие служащие и рабочие. Равным образом и при выплате страховых пособий по временной нетрудоспособности, а также при назначении пенсий не проводится необходимого резкого различия между добросовестными работниками с большим непрерывным стажем работы в данном предприятии или учреждении и нарушителями трудовой дисциплины—летунами, перебегающими из одних предприятий и учреждений в другие.

Некоторые профсоюзные, хозяйственныe, а также судебные органы проявляют недопустимое противонародное попустительство к нарушителям трудовой дисциплины и даже потакают им— вопреки интересам народа и

государства, — решая зачастую вопросы о восстановлении на работу, о выплате пособий по временной нетрудоспособности, о выселении из заводских квартир и т. д. в пользу летунов и прогульщиков.

Все это приходит к такому положению, когда недобросовестные работники, малотрудясь, могут жить за счет государства, за счет народа, что вызывает справедливые протесты со стороны большинства рабочих и служащих и требует внесения некоторых изменений в существо

Укрепление трудовой дисциплины, ликвидация текучести позволяет нашей стране достичнуть новых величайших успехов в хозяйственном строительстве. Значительно возрастет выпуск продукции заводов и фабрик.

(Передовая „Правды“ от 29 декабря 1938 года)

вой дисциплины, улучшению
го страхования и борьбе с
этом деле.

от условий работы. При этом укреплению трудовой дисциплины и непринятие мер против прогульщиков, летунов и разгильдяев в соответствии с настоящим постановлением и постановлением Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 15 ноября 1932 года „Об увольнении за прогул без уважительных причин“ (Собр. Зак. СССР 1932 года № 78, ст. 475) руководители предприятий, учреждений, цехов и отделов привлекаются вышеупомянутыми органами к ответственности вплоть до снятия с работы и предания суду.

предприятия, а также бездельничанье в рабочее время—все это составляет грубейшее нарушение трудовой дисциплины, нарушение закона, влекущее за собой потерю хозяйственной и оборон-

4. В случае увольнения рабочего или служащего без достаточного основания оп-

Рабочий или служащий, допустивший опоздание на работу без уважительных причин, или преждевременно ушедший на обед, или запоздавший приходом с обеда, или раньше времени ушедший с предприятия или из учреждения, или бездельничавший в рабочее время, подвергается администрацией взысканию: замечание или выговор, или выговор с предупреждением об увольнении; перевод на другую, ниже оплачиваемую работу на срок до 3 месяцев, или смешение на низшую должность.

достаточного основания оплата за вынужденный прогул производится в размере средней заработной платы, но не более, чем за 20 дней, причем администрация предприятий и учреждений, фабризкомы, месткомы и расценочно-конфликтные комиссии обязаны рассматривать жалобы на неправильное увольнение в течение 3 дней со дня поступления жалобы, а судебные органы — в течение 5 дней.

Рабочий или служащий, допустивший три таких нарушения в течение одного месяца или четыре нарушения в течение двух месяцев подряд, подлежит увольнению, как прогульщик, как нарушитель закона о труде

и трудовой дисциплине.

2. Установить, что за уклонение от проведения мер по

работы в одном и том же предприятии или учреждении.

- свыше 6 лет—100 проц. заработка
б) от 3 до 6 лет— 80 проц. заработка
в) от 2 до 3 лет— 60 проц. заработка
г) до 2 лет— 50 проц. заработка

6. Подросткам до 18 лет, состоящим членами профсоюзного союза, указанные в статье 5-ой пособия выплачиваются в следующих размерах--в зависимости от стажа непрерывной работы в данном предприятии или учреждении: при непрерывном стаже выше 2 лет—80 проц. заработка, а до 2 лет—60 проц. заработка. При

(Сокращение см. на 2 странице).

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО УПОРЯДОЧЕНИЮ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ, УЛУЧШЕНИЮ ПРАКТИКИ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ И БОРЬБЕ С ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЯМИ В ЭТОМ ДЕЛЕ.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР, Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

(Окончание)

в этом в стаж непрерывной работы в данном предприятии зачитывается также и обучение в школе фабрично-заводского ученичества.

7. Подземным работникам угольной промышленности — членам профессионального союза, работающим по угледобыче или на подготовительных работах в шахтах, указанные в статье 5-й пособия выплачиваются в следующих размерах — в зависимости от стажа непрерывной работы на данной шахте: при непрерывном стаже свыше 2 лет — 100 проц. заработка, а до 2 лет — 60 проц. заработка.

8. На заводах и фабриках, вступивших в действие после 1 января 1933 года, рабочим и служащим — членам профессионального союза, поступившим на эти предприятия не позже 1 января 1936 года и работающим там непрерывно, пособия по временной нетрудоспособности (не считая пособий по беременности и родам) выплачиваются в следующих размерах — в зависимости от стажа непрерывной работы в данном предприятии: при непрерывном стаже свыше 5 лет — 100 проц. заработка, от 3 до 5 лет — 80 проц. заработка. На рабочих и служащих этих предприятий с непрерывным стажем работы менее 3-х лет распространяется порядок выдачи пособий по временной нетрудоспособности, установленный статьей 5-й настоящего постановления.

9. Рабочим и служащим, не состоящим членами профессионального союза, пособия по временной нетрудоспособности (не считая пособий по беременности и родам) выплачиваются в половинном размере по сравнению с нормами, установленными для членов союза.

10. При назначении пособий по временной нетрудоспособности стаж считается непрерывным также и в том случае, если рабочий или служащий перешел из одного предприятия или учреждения в другое на основании распоряжения администрации хозяйственного органа или учреждения.

11. Рабочие и служащие, уволенные за нарушение трудовой дисциплины или за совершение преступления, а также ушедшие по собственному желанию, имеют право на обеспечение пособиями по временной нетрудоспособности после того, как они проработали не менее 6 месяцев на новом месте работы. Это правило не распространяется на рабочих и служащих, уволенных или самовольно ушедших с работы до опубликования настоящего постановления.

12. На основании ст. 31 постановления ЦИК и СНК ССР от 17 октября 1937 г. «О сохранении жилищного фонда и улучшении жилищного хозяйства в городах» (Собр. Зак. ССР 1937 г. № 69, ст. 314) устанавливается,

что рабочие и служащие, которые в связи с их работой на данном предприятии предоставлено жилое помещение в доме государственного предприятия, учреждения или общественной организации (либо в арендованном этими предприятиями и учреждениями доме), в случаях ухода с предприятия или из учреждения, после опубликования настоящего постановления, по собственному желанию или увольнения за нарушение трудовой дисциплины, а также за совершение преступления — подлежат обязательному выселению в декадный срок в административном порядке без предоставления жилой площади.

13. Право на очередной отпуск предоставляется рабочим и служащим по истечении 11 месяцев не прерывной работы в данном предприятии или учреждении.

14. Сверх установленного ежегодного отпуска работникам и женщинам — служащим в случаях беременности и родов предоставляется отпуск на 35 календарных дней до родор и на 28 календарных дней после родов с выдачей за этот период пособия за государственный счет в ранее установленных размерах. Означенный отпуск предоставляется и пособия по беременности и родам выпла-

чиваются тем кто проработал без перерыва в данном предприятии (учреждении) не менее 7 месяцев.

15. Преимущественное право на получение путевок в дома отдыха предоставляются тем рабочим и служащим, которые проработали в данном предприятии или учреждении непрерывно выше 2-х лет.

16. Отпуска по временной нетрудоспособности (болезнь, беременность, роды и т. д.), не законченные ко дню опубликования настоящего постановления, на оставшийся срок предоставляются и оплачиваются по правилам, действовавшим ко времени начала отпуска.

17. В отношении рабочих и служащих, работающих у частных нанимателей (домашние работницы, рабочие и служащие концессионных предприятий) вопросы, предусмотренные настоящим постановлением регулируются особыми правилами, изданными всесоюзным центральным Советом Профессиональных Союзов с утверждения Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

18. Для инвалидов труда I и II группы (от общих заболеваний) устанавливаются следующие надбавки за стаж непрерывной работы в одном предприятии или учреждении перед обращением за пенсий:

Категория	Непрерывный стаж	Надбавки в процентах к установленной пенсии
I категория — рабочие и служащие, занятые на подземных и вредных работах	От 3 до 5 лет	10 проц.
	От 5 до 10 лет	20 проц.
	Свыше 10 лет	25 проц.
II категория — рабочие и служащие металлургической, машиностроительной, электротехнической, угольной, горнорудной, нефтяной, основной химической и резиновой промышленности, железнодорожного и водного транспорта и производственных предприятий связи.	От 4 до 8 лет	10 проц.
	От 8 до 12 лет	15 проц.
	Свыше 12 лет	20 проц.
III категория — остальные рабочие и служащие.	От 5 до 10 лет	10 проц.
	От 10 до 15 лет	15 проц.
	Свыше 15 лет	20 проц.

Пенсионерам, имеющим санаторно-курортных путевок, выделяемых для пенсионеров, выдающихся за один предпринятие или учреждение свыше 5 лет перед обращением за пенсий, предоставляется преимущество получения следующего стажа работы:

Возраст	Стаж		
	Мужчины	Женщины	Занятые на подземных и вредных работах
От 20 до 22 лет	3	2	2
От 22 до 25 лет	4	3	3
От 25 до 30 лет	6	4	4
От 30 до 35 лет	8	5	5
От 35 до 40 лет	10	7	6
От 40 до 45 лет	12	9	7
От 45 до 50 лет	14	11	8
От 50 до 55 лет	16	13	10
От 55 до 60 лет	18	14	12
Свыше 60 лет	20	15	14

В случаях наступления инвалидности до достижения 20 лет, а также в случаях инвалидности от трудового

увечья или профессионального заболевания пенсии назначаются независимо от продолжительности стажа.

20. Пенсионерам, продолжающим работать после назначения им пенсии по старости, эти пенсии выплачиваются независимо от заработка.

Не учитывается также заработка до 100 рублей в месяц, получаемый инвалидами I и II групп за работу на дому, предоставляемую артельми кооперации инвалидам: в тех случаях, когда заработка этих инвалидов превышает 100 рублей в месяц, пенсия соответственно повышается, но при этом за инвалидом сохраняется не менее 50 проц. пенсии.

21. В связи с установлением надбавок за непрерывный стаж и льгот по учету заработка пенсионеров (статьи 18 и 20 настоящего постановления) отменяются по всем видам пенсий и по всем группам инвалидности надбавки и пересчеты, установленные в статьях 4, 6, 8, 13, 19 и 20 постановления Союзного

Совета социального страхования от 29 февраля 1932 г. № 47.

Ранее начисленные надбавки сохраняются в прежних размерах.

22. Пенсионеры, скрывающие от органов социального обеспечения свои заработки или другие доходы, подлежащие учету при выплате пенсии, лишаются пенсии на 6 месяцев.

23. В связи с тем, что при общем высоком уровне пенсионного обеспечения в Союзе ССР, имеются пенсионеры, которые перешли на пенсию много лет тому назад, когда нормы пенсии и уровень заработной платы были значительно ниже, чем в настоящее время — установить, что пенсии по государственному социальному страхованию, независимо от времени их назначения, должны быть не менее следующих размеров за месяц, (включая все надбавки):

Категории пенсионеров	Не имеющие нетрудоспособных членов семьи.	Имеющие одного нетрудоспособного члена семьи.	Имеющие двух и более нетрудоспособных членов семьи.
-----------------------	---	---	---

Пенсионеры, получающие пенсию по старию или за выслугу лет, и инвалиды I группы

50 руб. 60 руб. 75 руб.

Инвалиды II группы

40 руб. 50 руб. 60 руб.

Семьи, потерявшие кормильца.

— 30 руб. 40 руб.

Для инвалидов III группы пенсии по государственному социальному страхованию должны быть не менее 25 рублей в месяц.

24. Расходы по выплате пенсий и пособий пенсионерам, не работающим в предприятии или учреждении и получающим пенсии по государственному социальному страхованию, а также расходы по санаторно-курортному обслуживанию этих пенсионеров должны произволиться органами социального обеспечения за счет средств государства.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) И. СТАЛИН.

Секретарь Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов Н. ШВЕРНИК.

28 декабря 1938 года.

Беспощадно поведем борьбу с нарушителями трудовой дисциплины

Рабочие, служащие коллектива Претребсоюза с огромным вниманием следили в газетах за выступлением передовых людей нашей страны, которые предлагали упорядочить трудовую дисциплину.

31 декабря 1938 года как только была получена газета с постановлением Совнаркома ССР, Центрального Комитета ВКП(б) и ВЦСПС «О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбы с злоупотреблением в этом деле». В Райпотребсоюзе после работы состоялся митинг.

Митинг единогласно принял решение, в котором одобряется постановление СНК ССР, ЦК ВКП(б), ВЦСПС, обязывающее поднять производительность труда.

— Мы обизуемся всеми силами и средствами крепить трудовую дисциплину, повести решительную и беспощадную борьбу с рвачами, лодырями, прогульщиками, со всеми кто хочет поработать поменьше, а с государства получит побольше — говорят в своем постановлении рабочие и служащие райпотребсоюза.



Хорошо работает комсомольская организация Чумайской средней школы Чебулинского района. В этом году она выросла на 50 человек.

НА СНИМКЕ: комсомольцы отличники учебы 8 класса на переменах рассматривают дневник Кананкиной Маруси, получившей отличные отметки.

Слева направо: тт. Аболовко (секретарь комсомольского комитета), Довыдова Н., Келешев М., Кананкина М., Митин М., Герасименко С. „Фотохроника облТАСС“

СОБРАНИЕ АКТИВА ВЛКСМ

4-го января состоялось районное собрание комсомольского актива с участием партактива. Участники собрания с большим вниманием прослушали доклад представителя обкома тов. Буренина об итогах VII членума ЦК ВЛКСМ.

После доклада развернулось оживленное прение. По докладу выступило более 20 человек. Выступающие товариши подметили ряд существенных недостатков в руководстве первичными комсомольскими организациями районного комитета комсомола.

Рост рядов ленинского комсомола по району главным образом был за счет учащейся молодежи, а колхозные и производственные комсомольские организации не имели роста. Это говорит за то, что этот участок работы был предоставлен самотеку. На одном бюро РК ВЛКСМ принимали сразу по 94 человека, что, конечно, не давало возможности хорошо провести вновь вступающих товарищ. — Крупный недостаток в работе первичных комсомольских организаций и райкома комсомола при приеме новых членов это то, что не считаются с мнением партсекретаря, который хорошо может знать молодежь своего колхоза или предприятия. — говорит тов. Мазурова.

Было также подмечено, что райком комсомола плохо подготовился к перевыборам комсомольских органов. Отдельные члены бюро райкома комсомола недостаточно серьезно подошли к этому вопросу, как тов. Спириденко, прово-

дившая выборы в Николаевке, и тов. Коняев — в Ижморской МТС. Вчера выбранные оказались недостойными людьми.

Тов. Токарев (Китатский леспромхоз) говорит, что выборы у них прошли два месяца тому назад и после того из райкома никто не был и помочь никакой нет. А в некоторых первичных комсомольских организациях еще до сих пор не проведены выборы, как в Островке и др.

В своем выступление тов. Дук говорит: „Райком комсомола не правильно относится к отдельным комсомольцам, например, Прозапас, которого давно надо гнать из комсомола и райком знает о всех его проделках, порочущих почетное звание члена ленинского комсомола, но с исключением его из рядов ВЛКСМ, почему-то медлит“.

Т. Столеренко, Лысенко, Сердюков и Ахметова говорили о недостаточной организации политической учебы комсомольцев. Сердюков говорит: „Райком просил сведения — как желают заниматься комсомольцы самостоятельно или в кружках. Я провел беседы с каждым в отдельности, выяснил и сведения дал в райком, но до сих пор ничего не известно“.

Т. Ахметова подвергла критике плохую работу отдела пионеров райкома ВЛКСМ.

Собрание приняло ряд конкретных предложений по улучшению работы РК ВЛКСМ и первичных комсомольских организаций по району.

Звездина.

ПОЧЕТНОЕ ДЕЛО БЫТЬ АГИТАТОРОМ

Почетное и ответственное дело быть агитатором, на него возлагается большая разъяснительная работа, которую он должен проделать среди населения по подготовке к всесоюзной переписи населения. Он должен правильно дать ответы трудящимся на интересующие их вопросы о предстоящей переписи населения.

Проводится работа с агитаторами, для них было организовано 4 семинара. С счетчиками проведена вторичная проработка инструкции о переписи населения 1939 года.

Бугасов.

Обращение районного слета финансовых ударников Ко всем финансистам и финработникам, ко всем колхозникам и колхозницам Ижморского района

Дорогие товарищи!

Из года в год крепнет мощь нашей прекрасной родины, неуклонно растет благосостояние трудящихся масс, зажигательная, культурная и счастливая жизнь завоевана для всех трудящихся нашей страны.

Эти гигантские завоевания записаны в сталинской Конституции, эти громадные победы радуют всех трудящихся и воодушевляют нас на завоевание новых успехов социализма.

Мы, финансовые ударники, Ижморского района, собравшиеся на финансовый слет передовых сельсоветов и участков финансового фронта с радостью встречаем сообщение передовиков о победах в финансовой работе, таких примерно, как Николаевский сельсовет с его активом, Левашовский, Кольцовский, поселок Ижморский, станция Ижморка и другие. Но вместе с тем нас возмущает недопустимо позорное отставание, срыв плана мобилизации средств по сельсоветам: Крас-

ноярскому, Н-Орловскому, Н-Славянскому и Т-Реченскому. В результате их позорной работы район в целом пришел к новому году с неудовлетворительными итогами, не дофинансирован социально-культурные мероприятия.

Руководители отстающих сельских советов, финансовые работники не поняли силу наших средств в дальнейшем осуществлении хозяйственного и культурного строительства, задач дальнейшего подъема материального благосостояния трудящихся, укрепление обороноспособности нашей родины. Забыли об ответственности перед страной за этот один из больших участков работы, недостаточно разъяснили трудящимся колхозникам и колхозницам своих сельсоветов о важности мобилизации средств.

Мы призываем весь финансовый актив, работников сельсоветов, колхозников и колхозниц и всех трудящихся нашего района шире развернуть работу по мобилизации

средств в районе, всегда помнить слова нашего родного товарища Сталина: „Сила наше в том, что мы строим социализм собственными средствами без кабальных кредитов и займов из вне“.

Мы призываляем поставить работу по мобилизации средств так, чтобы в новом 1939 году из квартала в квартал, из месяца в месяц — выполнять с честью обязательства перед государством, досрочно выполнить финансовые планы, это будет лучшим вкладом в дело дальнейшего укрепления могущества нашего советского союза.

Помнить и выполнять указания товарища Сталина о необходимости мобилизации максимума средств на укрепление индустрии нашей родины, на повышения материального и культурного уровня трудящихся, на укрепление обороноспособности социалистического государства.

Решительно вести борьбу со всеми врагами народа, пытающимся дезорганизовать финансовую работу, с нарушителями советского закона, срывающими финансовую дисциплину и обязательство перед государством.

Товарищи, финансовые ударники, активисты и все работники.

Развременем социалистическое соревнование между собой, сельсоветов и колхозов, за досрочное выполнение финансовых планов 1939 года, за честь быть в первых рядах финансового фронта, за первенство района по области.

На социалистическое соревнование мы вызываем финансовый актив и финработников Мариинского района, в этом соревновании должны одержать первенство. К этому у нас есть сила и желание, в этом нас поддержат и окажут помощь все колхозники и колхозницы, все трудящиеся района. Нет ничего прекраснее жить в нашей социалистической стране, дороже и любимее нашего советского правительства руководительницы коммунистической партии и товарища Сталина, которые дали нам такую счастливую радостную культурную жизнь.

За большевистскую работу, за новые победы в новом 1939 году, товарищи!



В Новосибирском областном доме партийного просвещения.

НА СНИМКЕ: справа на первом плане: агроном ХОЗО УНКВД, кандидат ВКИ(б) т. Воронин Д. Н. готовится к докладу о международном положении.

„Фотохроника ТАСС“
Foto БЕЛЯНИНА Г. А.

ЛОЗУНГИ

К Всесоюзной переписи населения 1939 года

1. 17 января 1939 года—начало Всесоюзной переписи населения. Образцово проведем перепись населения великой страны социализма!

2. „Социализм—это учет“ (Ленин). „Никакая строительная работа, никакая государственная работа, никакая плановая работа немыслима без правильного учета.“ (Сталин).

3. Всесоюзная перепись населения—всенародное дело. Долг каждого большевика, партийного и беспартийного, каждого трудящегося—всемерно содействовать работникам по переписи.

4. Долг каждого гражданина СССР—обеспечить об разцовое проведение Всесоюзной переписи населения. Ни один населенный пункт, ни один жилой дом, ни один человек—не должен быть пропущен при переписи.

5. Рабочие, крестьяне, советская интеллигенция!

17 января—начало Всесоюзной переписи населения. От вас зависит успешное проведение переписи. Точно отвечайте на все вопросы переписного листа.

6. Всесоюзная перепись населения отразит результаты победы социализма в СССР, неуклонный подъем благосостояния и культуры советского народа.

7. Все, как один, примем участие в переписи! Успешное проведение переписи населения—необходимое условие дальнейшего подъема хозяйственного и культурного строительства. Всесоюзная перепись населения поможет трудающимся под руководством партии Ленина—Сталина добиться новых побед на пути к коммунизму!

ПОЛНОСТЬЮ ЗАСЫПАЛИ СЕМЕНА

Широко развернулись работы по подготовке к весеннему севу в колхозе „Трудовик“, Н-Николаевского сельсовета, председатель колхозов. Середа. Этот колхоз один из первых в районе закончил уборку урожая и рассчитался с государством. Сейчас в колхозе действительно готовятся к посевной кампании.

Полностью и хорошего качества засыпаны семена. Идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Дранишников.

В колхозе неплохо поставлена массовая работа, изучается с колхозниками важнейшее постановление партии и правительства, проводится читка газет и беседы, обсуждено постановление обкома ВКП(б) и облисполкома „О подготовке к весеннему севу, ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин, засыпке семян о работе контрольно-семенных лабораторий“.

УСПОКОЕННОСТЬ И БЛАГОДУШИЕ

Подготовка семян к весеннему посевному по колхозу им. Сталина, „Воскресенского сельсовета, идет плохо.

Засыпка семян произведена далеко неполностью. По плану нужно засыпать пшеницы 510 центнеров, засыпано только 300 цен., овса 350 цен. засыпано 76 цен., очистка семян не организована, в то время как часть хлеба не обмолочено, а картофеля—700 цен. не засыпано ни одного центнера.

Подготовка к весне—ремонт всех сельскохозяйственных

Заворотнев.

КОГДА БУДЕТ ВЗЫСКАНА ЗАДОЛЖНОСТЬ

У кроликовода колхоза „Правда“, Н-Николаевского сельсовета, Зимницкого М. И. при ревизии обнаружена была недостача 20 кроликов на сумму 100 рублей. общее собрание предложило правлению колхоза взыскать указанную сумму. Это было в конце 1937 года. Прошел 1938 год, однако деньги с Зимницкого председателем колхоза Курасовым не взысканы.

Ревизионная комиссия, производившая ревизию, заинтересовалась тем, что Курасов, что он не выполнил решение общего собрания, не взыскивает задолжность с должников по году. Когда занялась серьез-

но этим вопросом дело стало ясно.

Оказывается Курасов с счетоводом колхоза Чиграй пропили эти деньги, они не раз приходили к Зимницкому и требовали, чтобы им купили водки, за что они обещали не взыскивать задолжность.

Такое поведение председателя колхоза Курасова не способствует экономическому укреплению колхоза, а направлено на подрыв моцки колхоза.

Пред ревкомиссии

Бондарь.

Член ревкомиссии

Гордиенко.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ УЗКОКОЛЕЙНОЙ ДОРОГИ

В Азановском лесопункте имеется узкоколейная дорога и 2 паровоза, по плану которых должна ежедневно к месту сплава подвозить неменее 600 кубометров древесины, однако это задание далеко не выполняется. Подвозится не более 200 кубометров.

Причиной невыполнения плана лесовывозки дороги является недоброкачественный ремонт паровозов, которые большинство времени стоят, чем работают, редкий день вы увидите чтобы работали оба паровоза, а то все один “на ремонте”, работающий паровоз делает буквальным образом на каждом километре остановки „нагоняет пар“, рабочие едут на место работы, часто запаздывают.

Нередко машинисты и начальник паровозного депо тов. Борисов плохую работу паровозов пытаются объяснять, что якобы дрова плохие, не горят в топках.

При осмотре паровозов 29 декабря 1938 года оказалось не исправна труба котла, которая пропускала воду и заливала огонь в топке.

Такое положение говорит исключительно о безответственном отношении машинистов и тов. Борисова к выполнению своих обязанностей. Почему они не могли раньше устранить неисправность, а ждали когда придет и указет комиссия.

Тов. Степачеву необходимо принять все необходимые меры, и в ближайшее время исправить работу узкоколейной дороги.

Рабкор.

Навести порядок в детсаде

Зав. детсадом Баранова, поселок Ижморка, систематически занимается хищением крупы, мяса, сахара и других продуктов из детского сада. Она не дает положенного количества продуктов детям. Об этом говорят такие факты, 16го ноября 1938 года Баранова отпустила 250 грамм сахара, а в ведомости записала 400 грамм. 17 и 18 ноября было выдано мяса 350 грамм, а записано 700 грамм. Сахару ни грамма не было выдана, но Баранова записала 500 грамм.

Такие факты замечены не единичны. На замечания воспитательниц о том, что она не дает детям нужного количества продуктов, Баранова грубо отвечает, что это дело не ваше вмешиваться в хозяйственные вопросы.

О таком поведении зав. детсадом Барановой неоднократно сообщалось инспектору райОНОт. Балабанову, однако мер до сего времени никаких не принято.

Корниенко.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Новое крупное наступление, предпринятое итальянскими интервентами на Каталонском (восточном) фронте, длится уже 13-й день.

На северном участке этого фронта, в районе нижних Пиренеев, фашисты, несмотря на то, что они ввели в действие огромные силы смогли добиться лишь некоторого, местного, чисто тактического успеха. В центре фронта мятежники и интервенты оказались прикованными к своим исходным позициям между Баллером Артеса де Сегре. 3 января атаки мятежников на этот

участке были отбиты и они понесли большие потери. На южном участке фронта, находящимся к югу и юго-востоку от Лериды, сейчас развертываются ожесточнейшие бои.

В течение последней недели итальянцы все время атакуют важный пункт—город Борхас однако усилия до сих пор не привели ни к каким результатам. Республиканцы удерживают противника на расстоянии 13 километров от этого пункта.

К северо-востоку от Лериды республиканцы уже оказывают энергичное сопротивление врагу. (ТАСС).

Наступление реакций в Чехословакии

Захватив значительную часть чехословацкой территории, немецкие фашисты не остановились на этом.

В области экономической Берлин сейчас требует полного подчинения себе Чехословакии и решительно возражает против того, чтобы Чехословакия развивала и строила свою промышленность, в замен отошедших к Германии предприятий. Германия требует, чтобы во всех создающихся в Чехословакии акционерных обществах обязательно участвовал немецкий капитал в размере 25 процентов. Гитлер добивается также „военного сотрудничества“ Чехословакией. Это „сотрудничество“ будет направлено к тому, чтобы чехословацкая армия участвовала в осуществлении захватнических планов Германии в частности ее планов, направленных против Польши.

В области политической фашистская Германия решительно требует, чтобы в Чехословакии более быстро, решительно проводилась политика фашанизации внутреннего государственного устройства. Для этого Гитлер широко использует свою агентуру, недавно организованную в Чехословакии немецкую фашистскую партию Кундта.

Под вождем Гитлера, как известно, недавно был опубликован декрет о запрещении коммунистической партии. Все имущество коммунистических организаций было конфисковано. Все депутаты парламента—коммунисты, лишиены мандатов. Фашистская печать повела после этого бешенную травлю коммунистов и добивается распуска всех организаций, находившихся под влиянием компартии.

О том, какова дальнейшая

программа действий чехословацкого правительства можно судить по выступлениям руководителей правительства и реакционной правительенной партии „Национальное единство“ на открывшейся второго января в Праге учредительной конференции „союза молодого национального единства“ (юношеская секция партии „национального единства“).

На этой конференции авторы требовали победения в жизнь следующей программы.

Немедленно ликвидировать все „пережитки“ марксизма, реализовать программу немецкой фашистской партии, разрешить так называемую еврейскую проблему; ликвидировать наконец, парламент и все остатки парламентаризма.

Эту программу усиленно поддерживает реакционная чехословацкая печать. Так правительственный газета „Зенков“ требует, чтобы вместо существующих сейчас в Чехословакии 18 центральных объединений профсоюзов было насилиственно создано типу германского „трудового фронта“, единое объединение профсоюзов в рамках партии „национального единства“.

Одновременно правительство намерено постепенно ликвидировать все демократические органы самоуправления на местах, вместо которых будут назначены правительственные чиновники.

Такова программа действий фашистской реакции в Чехословакии. Она спешит выполнить требования своих берлинских хозяев и построить жизнь Чехословакии по образцу германских фашистских властей. (ТАСС).

СООБЩЕНИЕ РАЙПРОКУРОРА

Воинич Иван Фомич, работая ответственным продавцом лавки Пензенского отделения Ижморского сельпо за время с 21-го августа 1938 года по 1-е октября 1938 года, присвоил растрату кооперативных средств в сумме 431 руб. 30 коп. какую погасив, был оставлен на работе продавцом.

Вторично произведенной у Воинич И. ревизией за время с 1-го октября 1938 года по 21-е ноября 1938 года была вновь установлена растрата

кооперативных средств в сумме 1710 руб. 22 коп. Приговором Ижморского Народного суда от 27-ХII-38 Воинич Иван Ф. приговорен к трем годам лишения свободы с удовлетворением гражданского иска Ижморского с-по. На имущество Воинич наложен арест.

прокурор Ижморского района Хомутиников.

И. о. редактора Г. РУСАЛЕВ